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1. Wprowadzenie.

Prace w etapie 5 obejmowaty oceng prototypu stanowiska KAL-LEG w porozumieniu z

GUM, tak by przygotowa¢ stanowisko do badan majacych na celu dopuszczenie stanowiska

do uzytkowania w kraju, co jest przedmiotem 6 etapu pracy.

Prace wykonywane byly w nastepujacych kierunkach:

e oceny funkcjonalnej jakosci stanowiska na podstawie badan wykonanych w etapie 5,

¢ oceny dokladnosci calego stanowiska wraz z zakupionymi jego cze$ciami: termostatami,
czujnikami wzorcowymi i rezystorami wzorcowymi oraz multimetrem do pomiaru
rezystancji;

e przygotowanie specjalnej wersji oprogramowania stanowiska umozliwiajacego wykonanie
przez GUM sprawdzenia poprawnosci obliczen na podstawie posiadanych przez GUM
danych pomiarowych z ich stanowiska.
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2. Gléwne wnioski i uwagi.

Ocena funkcjonalnej jakosci wykazala, ze stanowisko dziata poprawnie przy wszystkich
badanych warunkach pracy i sposobach polaczen badanych par temperatury. Nie sa

wymagane zadne zmiany ani uzupelnienia stanowiska.

Ocena doktadnosci stanowiska zostanie przekazana do GUM w ramach zlecenia badan
majacych na celu dopuszczenie stanowiska do uzytkowania w kraju. Poréwnanie do
obowiazujacych norm wykazuje wystarczajaca doktadnos$¢ stanowiska.

Zmiany 1 uzupehienia stanowiska objety opracowanie na zyczenie GUM i wykonanie
specjalnej wersji oprogramowania stanowiska umozliwiajacego wykonanie sprawdzenia v
poprawnosci obliczen na podstawie posiadanych przez GUM danych pomiarowych z ich
stanowiska. W tym celu wprowadzono migdzy innymi okna do wprowadzenia danych z
klawiatury uruc}ﬁmiane w odpowiednich momentach pracy stanowiska oraz przekazywanie ./
danych o nastawionych warto$ciach temperatur w termostatach do programu obliczeniowego.
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3. Ocena funkcjonalnej jakosci stanowiska.

Ocena funkcjonalnej jako$ci wykazata, ze stanowisko dziata poprawnie przy wszystkich
badanych warunkach pracy i sposobach potaczen badanych par temperatury. Nie sg
wymagane zadne zmiany ani uzupetnienia stanowiska.

Nr arch.7597
Str. 4



4. Ocena dokladnoSci stanowiska

Poprzedni etap pracy - Etap. 4. Wykonanie préb i badan prototypu - umozliwit dokonanie
oceny prototypu stanowiska KAL-LEG. Zaréwno proba pracy diugotrwalej, badania
funkcjonalne oraz badania bezpieczenstwa wypadly pozytywnie. Nie wystapily podczas nich
zaktbcenia w pracy stanowiska.

Badania powtarzalno$ci pomiaréw, w ktérych zastosowano zestawy precyzyjnych opornikow
umieszczone w statej temperaturze, symulujacych pary czujnikéw jak i oporowy termometr
wzorcowy, umozliwity wyznaczenie bledéw wnoszonych wylacznie przez sterownik
stanowiska KAL-LEG.

Niepewno$¢ pomiaru stanowiska mozna okresli¢ na podstawie normy dotyczace;j
cieptomierzy EN 1434-4, wg ktorej niepewno$¢ wyposazenia testujacego nie powinna
przekracza¢ 1/5 maksymalnych dopuszczalnych bledow cieptomierza lub jego czgsci
sktadowych. Z kolei EN 1434-1 okre$la maksymalny dopuszczalny btad pojedynczego
czujnika pary w odniesieniu do czujnika idealnego jako 2 K a maksymalny dopuszczalny blad

_pary czujnikow jako zalezno$¢ od minimalnej réznicy temperatur Atp;, pary czujnikow i

zmierzonej réznicy temperatur At wyrazong wzorem:
E, = (0,5 + 3At i /At)

Z powyzszego wynika dopuszczalna niepewnos¢ stanowiska w wyznaczaniu charakterystyki

_pojedynczego czujnika pary wynoszaca < 0,4°C.

Dopuszczalna niepewnoé¢ stanowiska w wyznaczaniu btedu pary czujnikow jest zmienna i
wynosi w najgorszym przypadku 0,1%.

Na catkowita niepewnos$¢ wyznaczania bledu charakterystyki pojedynczego czujnika sktadaja
sie: blad rezystancyjnego termometru wzorcowego (Tinsley) wynoszacy +0,001°C, btad od
wahan temperatury w fazni termostatu wynoszacy 10,01°C, btad wnoszony przez multimetr
KEITHLEY wynoszacy 0,008°C dla pomiaru 100Q2 oraz btad wnoszony przez sterownik
stanowiska KAL-LEG. W zal. 4 sprawozdania z poprzedniego etapu pracy znajduje si¢
wyznaczona na podstawie badan powtarzalnosci wynikéw niepewno$¢ maksymalna
sterownika wynoszaca 0,00025°C. Powyzsze wartosci daja catkowitg niepewno$¢
stanowiska wynoszaca:

d = +0,02°C < 0,4°C

Na podstawie wynikéw badan powtarzalnosci pomiaréw wyznaczono w Tabl. 1...3 bledy
maksymalne wyznaczania charakterystyki pary czujnikow w odniesieniu do pary czujnikéw
idealnych i poréwnano z dopuszczalnym btedem pary czujnikéw temperatury dla dane;j
réznicy temperatur.

At 3 10 20 20 100 180 180
[°C]
S dop PRTY. 3,3 33 2 0.95 08 0,667 0,35
[%]
| max | stanowiska | 0,027 0,013 0,0078 0,003 0,001 0,00023 | 0,0004
%]
udziat = | S0y |/ Sgop | 0,008 0,004 0,004 0,0032 0,0012 0,0004 0,0007

Tabela 1. Zestawienie dla Pt 100
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At 3 5 10 10 10 20. 20
[°C]
Sdop-PaTY 3,5 3,5 3,5 2 1,4 2 1,25
[%]
| 8uax | stanowiska | 0,0092 0,004 0,003 0,003 0,004 0,00245 | 0,00075
[%]
udzial = |8,y |/ B4op | 0,0026 0,0028 0,004 0,0008 0,0028 0,0012 0,0006
At 20 100 100 120 150 150 180
[°C]
Baop PArY 0,95 0,8 0,65 0,625 0,7 0,56 0,55
[%]
| 8inax | Stanowiska | 0,0017 0,0004 0,0002 | 0,00013 | 0,0004 | 0,00012 | 0,00014
[%]
udziat =|8, ., |/ 54, | 0,0018 0,0005 | 0,0003 0,0002 0,0006 0,0002 | 0,00025
Tabela 2. Zestawienie dla Pt 500
At 3 s 10 20 20 180 190
[°C]
S4op PIY 3,5 3,5 2 125 0,95 0,583 0,579
[%]
| Sumax | Stanowiska | 0,005 0,014 0,0073 0,0038 0,0009 | 0,00014 | 0,00024
[%]
udziat =8, [/ 84pp | 0,0015 0,004 0,004 0,003 0,001 0,0002 0,0004

Tabela 3. Zestawienie dla Pt 1000

Poniewaz rozwazania dotycza pary czujnikéw, nie odgrywaja tutaj roli bledy wnoszone przez
rezystancyjny termometr wzorcowy (Tinsley) ani przez multimetr. Btad wnoszony przez
wahania temperatury w termostacie jest pomijalny, poniewaz do wyznaczania charakterystyki
pary brane sa wartosci rezystancji i temperatury, badace wynikiem u$rednienia 3 kolejnych

pomiarow.

Na podstawie Tabeli 1 okreslono maksymalny udziat btedu stanowiska w dopuszczalnym

bledzie pary czujnikoéw. Wynosi on:

Dﬂl = 0,008 < 0,2
dop
Wartos¢ graniczna 0,2 wynika w zwymagan normy EN 1434-4 na ktorej niepewno$é
wyposazenia testujacego.
Z powyzszych rozwazan wynika, ze dokladno$¢ stanowiska KAL-LEG jest wystarczajaca do
badania charakterystyk par czujnikéw temperatury i spetnia wymagania normy EN 1434,
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5. Opis uzupelnienia oprogramowania stanowiska.

Przygotowano specjalng wersj¢ oprogramowania stanowiska umozliwiajaca wykonanie przez v
GUM sprawdzenia poprawnosci obliczen na podstawie posiadanych przez GUM danych
pomiarowych z ich stanowiska.

Ponizej przedstawiono wyglad ekranéw do wprowadzania danych z klawiatury oraz wydruki
zbior6éw zawierajacych te fragmenty oprogramowania.
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ERG] MO DAIRRITROI (R | 1 G I Chamitartin.

. A

*1 #include "stdafx.h"

{ #include "pairs.h"

.| #include "cterm.h"
 #include “"statusdl.h"
#include "const.h"
#include "progress.h"
#include <math.h>

‘1. ) IMPLEMENT_SERIAL (CTermostat, CObject, 0):

< 7 | #ifdef _DEBUG

#undef THIS_FILE .

static char BASED_CODE THIS_FILE[] = _ FILE_ :
#endif

#ifdef _DEBUG

static DWORD dwTicker([3]:
static DWORD dwTickBase[3]:
#endif

'
VLAl A LA AL L L PO L AL LRI IO P PP PP P4
Va4
‘77 IMPLEMENTACJA KLASY CTermostat - uogdlniona komunikacja z aparatem

Ved
SO L LIPS SIS SIS IS SIS S ASS SIS 7S

'WORD Nrczuj = 1;

\
|
\
\
\
\
\
\
i
‘ }
|
\
|
\
)
\
\

m_blsActive = FALSE::
m_wPlug = 0;

m dT = 0.0;
m_dDivergence = 0.0;
m_dTdt = 0.0:

m dTnow = 0.0;
‘ m _dTdtnow = 0.0;
| m_bIsStable = FALSE;

void CTermostat::SetParameters(WORD wPlug, double dT, double dDiv, double dTdt)
A e e e e e e e e e

m_wPlug = wPlug:
m_dT = dT:
m_dDivergence = dDiv;
m_dTdt = dTdt:

void CTermostat::GetParameters(int& wPlug, double& dT, double& dDiv, double& dTdt)
A e e e e e e e e e ————————— e

wPlug = (int)m_wPlug:
dT = m_dT;

dDiv = m_dDivergence;
dTdt = m_dTdt;

//pesk message
MSG msg: 77| PM_NOYIELD

while (PeekMessage ( (LPMSG)8&msg ,NULL,0,0,PM_REMOVE )) Nr arch.7597
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while (PeskMessage ( (LPMSG)&msyg ,NULL,U,0,PM_REMUVE ),
if((1pDlg) || (IpDlg->IsDialogMessage (&msg)))

TranslateMessage (&usg)
DispatchMessage (&msg) :

}

// termostat przeprowadza pomiar
/7 sygnalizacja
if (pPAl=NULL)

m_pTermA->CheckTemperature (pDlg):
pDlg->UpdateDisplay (ITEM_A, m_pTermA->m_dTnow, m_pTermA->m_dDelta, m_pTermA->IsStal

if (pPBI=NULL)

X
!
!
.
!
{
i

pDlg->UpdateDisplay (ITEM_B, m_pTermB->m_dTnow, m_pTermB->m_dDelta, m_pTermB->IsStal
m_pTermB->CheckTemperature (pDlg):

}
if (pPCI=NULL)

pDlg->UpdateDisplay (ITEM_C, m _pTermC->m_dTnow, m_pTermC->m_dDelta, m_pTermC->IsStal
m_pTermC->CheckTemparature (pDly): '
}

if ((pDlyg) && (pDlg->m_bHasBeenCanceled))
break:

/7 jesli ktérys z przyciskéw Start, uruchamiamy nastgpng operacje
if (pDlg->m_bStartA)

StartActivityOnChannel (m_pTermaA, pPA):
pDlg->m_bStartA = FALSE:

if (pDlg->m_bStartB)
StartActivityOnChannel (m_pTermB, pPB):
pDlg->m_bStartB = FALSE:

if (pDlg->m_bStartC)

StartActivityOnChannel (m_pTermC, pPC):
pDlg->m_bStartC = FALSE:

GetApp () ->m_pMainWnd->EnableWindow(TRUE) :
delete pDlg:

Nr arch.7597
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CFileException fe:

if (Ifile.Open(_szPathName, CFile::modeCreate |
CFile::modeReadWrite | CFile::shareExclusive, &fe))
AfxMessageBox (IDS_MSG_CANTSAVE, MB_ICONEXCLAMATION):

CArchive saveArchive(&file, CArchive::store | CArchive::bNoFlushOnDelete):

TRY

{
GetApp()->BeginWaitCursor():

m_pTermA->Serialize (saveArchive}:
m_pTermB->Serialize (saveArchive):
m_pTermC->Serialize(saveArchive);

:
i
'
I

saveArchive.Close():
file.Close():

}
CATCH_ALL (o)

file.Abort(); /7 will not throw an exception
GetApp()->EndWaitCursor():

AfxMessageBox (IDS_MSG_CANTSAVE, MB_ICONEXCLAMATION):

}

END_CATCH_ALL

bRetVal = TRUE;

GetApp ()->EndWaitCursor():

return bRetVal:

if (m_pSettingsDlg |= NULL)

TRACED ("The m_pSettingsDlg window marked as already cpenedi\n"):
return;

}

CTermostatyDlg * pDlg = new CTermostatyDlg():
ASSERT (pDlg):

m_pTermA->GetParameters (pDlg->m_nPlugA, pDlg->m_dTempA, pDlg->m _dOdchA, pDlg->m_dTA):
m_pTermB->GetParameters (pDlg->m_nPlugB, pDlg->m_dTempB, pDlg->m dOdchB, pDlg->m _dTIB):
m_pTermC->GetParameters (pD1g->m_nPlugC, pDlg->m dTempC, pDlg->m_dOdchC, pDlg->m _dIC):

pD1g->Create (IDD_DLG_TERMOSTATY,GetApp () ->m_pMainWnd) ;

m_pSettingsDlg = pDlg:

ASSERT (m_pSettingsDlg):
if (m_pSettingsDlg!=NULL)

m_pTermA->SetParameters ((WORD) m_pSettingsDlg->m_nPlugh.
m_pSettingsDlg->m_dTempA,
m_pSettingsDlg->m_dOdchA,
m_pSettingsDlg->m_dTA);

m_pTermB->SetParameters ( (WORD) m_pSettingsDlg->m nPlugB,
m_pSettingsDlg->m_dTempB,
m_pSettingsDlg->m_dOdchB,
m_pSettingsDlg->m_dTB);

m_pTermC->SetParameters ( (WORD) m_pSettingsDlg->m_nPlugC.
m_pSettingsDlg->m _dTempC,
m_pSettingsDlg->m_dOdchC,

m_pSettingsDlg->m_dTC);
y Nr arch.7597
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mm ‘:i:s»g
-»Q R ﬁ%; static char BASED_CODE _szDispString[]="Proszg czekad¢... przeprowadzam pomiar na elemencie %d|

' ASSERT ((pT==m_pTermA)} || (pT==m_pTermB) || (pT==m_pTermC));
ASSERT (pPTryg) .

/7 funkcja ma pomierzy¢ wszystkie wartosci na wskazanym termostacie
ASSERT (pT->m_wPlugl=0):;

pPTrg~>m_dTemp = pT->m_dT;

pPTryg->m _wlerm = (pT==m_pTermA)?1:((pT==m_pTermB)?2:3):
pPTrg->m_wPlug = pT->m_wPlug:

pPTrg->m_ctWhen = CTime::GetCurrentTime():;

CProgressDly * pDlg = new CProgressDlg:
ASSERT (pDlg):

char sBuff[255];
/7 Ela
/7 NrCzuj=0;
TRY s/ aby mozna bylo przerwad¢ pomiar
/7 np. w przypadku zwisu hardware'u

{
for ( int i=0; i<PRS_IN_AGG_CNT; i++ )
i++;
--i;
if (! (pPTrg->m_dwMask & (Ox1 << i}))

continue:;

sprintf (sBuff, _szDispString., i+1):
pDlg->DisplayInfa(sBuff):
#ifdef _DEBUG
DWORD dwTick = ::GetTickCount():
while (GetTickCount(}<dwTick+500) {}
#endif

pPTrg->m_aRes{i]=pT->CetItemR(i):
//POZNAN -

pPTrg->m_aTenp[i]=pT->CetItemT (i):
s/  pPTrg->m_aTemp[i]=pT->m_dT;

}
(}IA'I‘CH_ALL (e)
{

}
END_CATCH_ALL

pDlg->DestroyWindow():
delete pDlg:

pPTrg->m_bDone = TRUE:

GetApp(}->m_pMainWnd->EnableWindow (FALSE) ;

CStatusDlg * pDlg = new CStatusDlg(NULL):
ASSERT (pDlg):

m_pTermA->Reset():
m_pTermB->Reset ():
m_pTermC->Reset ()
for (::)

s/peek message
MSG msg: /7| PM NOSNEE]ECh 7597
Str. 43

A5

Oy



1£((1pDlg) || (!pDlg->isDialogMessage (Smsg)))

TranslateMessage (Smsg) ;
DispatchMessage (Smsyg) ;

if (m_wPlugl=0)

{
WORD wlt = 15;
if (GetDevice(}->Selectltem(wlt, m_wPlug))

m_dTnow = GetDevice()->GetTemperature (m_wPlug, TRUE):

}
else
m_dTnow = TEMP_NOMS:
}
e e T U A e L EEEEEEE LD
BOOL CTermostat::IsStable()
A e e e e e e ———————
{
if (m_wPlug==0)
return FALSE;
if (m_dwTicker==0)
m_dwTicker = GetTickCount():
m _dTlast = m_dTnow;
return FALSE:
}
if ((GetTickCount ()-m_dwTicker)<TEST_QUANT)
return m_bIsStable:
//POZNAN
/7 CheckTemperature (pDlg):
Vo4 m_dTnow= +this->m_dT;
DWORD dwCheckPoint = GetTickCount():
m_dDelta = (fabs(m dTlast - m_dTnow))/((dwCheckPoint - m_dwTicker)#«0.001):
if ((I(m_dDeltadm dTdt)) &% (fabs(m_dT-m_dTnow) < m_dDivergence))
m_bIsStable = TRUE;
else
m_blsStable = FALSE:
m_dTlast = m_dTnow;
m_dwTicker = dwCheckPoint:
return m_blIsStable:;
}
e e e e e e e e e
double CTermostat::GetItemT (WORD wit)
/e e e e e
{

/7 zwraca temperaturg dla itemu wlt
/7Ela ustawia 15 w Pobierz wartosci

77 wlt = 14;
if (GetDevice()->SelectItem(wIt, m_wPlug))
return GetDevice()->GetTemperature (m_wPlug):

else
return TEMP_NOMS:

double CTermostat::GetItemR(WORD wlt)
e e e e e e e

/7 zwraca temperaturg dla itemu wlt
if (GetDevice()->SelectItem(wIt, m_wPlug))
return GetDevice()->GetResistance(m_wPlug):

else
return TEMP_NOMS:

Nr arch.7597
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m_dTlast = 0.0:
m_dTnow = 0.0;
m_dTdtnow = 0.0;
m_blsStable = FALSE;
m_dwTicker = 0;

#ifdef _DEBUG
if (m_wPlugl!l=0)

dwTicker[m_wPlug-1]=GetTickCount():
dwTickBase [m_wPlug-1] = dwTlicker([m wPlug-1];

CObject::Serialize(ar).:
if (ar.IsStoring())

{
ar << (DWORD)m_bIsActive:;

ar << m_wPlug:

ar << m_dT:
ar << m_dDivargencs;
ar << m_dTdt:

else // ar.IsLocading{()
{
DWORD dwlsActive;
ar >> dwlsActive;
ar >> m wPlug:

ar >> m _dT;

ar >> m_dDivergence;

ar >> m _dTdt:

m_bIsActive = (BOOL)dwlsActive:;

}

V0000200000000 0000000 00000000l R 0l Al e e dd4
Vs

/7 IMPLEMENTACJA KLASY CInterfacelEC625 -~ podstawowe operacje na czujnikach
V4

SIOIIIILII LIS SIS EI LS E SIS IEL LIPS AL IS LSS SIS I ISPl /S

BOOL bNoHardware = FALSE:
BOOL bDemo = FALSE:
BOOL bFromKeyb = FALSE:

#ifdef NO_HARDWARE
bNoHardware = TRUE:

“#endif

#ifdef DEMO
bDemo = TRUE:
#endif

#ifdef FROM_KEYB
bFromKeyb = TRUE;
#endif

if (1 bNoHardware && | (bFromKeyb && bWaitingForTemperatureOK))

double dR, dT:
//Ela
WORD temper=999;
omiar.PobierzWartosci (wChannel ,temper, &IT., &dR):
P ( P ) Nr arch.7597

Str. 45

Y

g e ———r



NG
S0kl /TG

«

1f (bFromKeyb)
dT = GetTargetTemperature{wChannel):

return dT:

}

if (bDemo || bFromKeyh)

{
#ifdef _DEBUG
dwTicker[wChannel] = GetTickCount()+1; /7 na wypadek wypadku

double dDif = (dwTicker[wChannel]-dwTickBase [wChannel])~1000 + 0.1:

"#endif
double dTarget = GetTargetTemperature(wChannel):

return ((log((double)dDif)+dTarget) dDif) + dTarget:
/7  return dTarget:

}

else
return 0;

# define rezyst(t,R0,A,B) (RO=(1+Awt+Bxtst))
double r0 = 100.0:; double a=0.003909667; double b = -5.93333333333343e-7:

#ifndef NO_HARDWARE
double dR, dT:
pomiar.PobierzWartosci (wChannel ,Nrczuj., &IT. &IR):

++Nrczuj;

return dR:
#ondif

#ifdef _DEBUG
dwTicker[wChannel] = GetTickCount()+1; /7 na wypadek wypadku
double dDif = (dwTicker[wChannel]-dwTickBase[wChannel])~1000 + 0.1;

double dTarget = GetTargetTemperature(wChannel):

‘// TGDEMO

double rez = rezyst(dTarget.r0.,a.b):
return 7rez:

/7 return ((log((double)dDif)+dTarget)/dDif) + dTarget * 1.5:
#else

return 0;
#endif
}
e e e e

double dTarget = 0:

if (wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermA->m _wPlug)
dTarget = GetVirtDevice()->m_pTermA->m_dT;

elss if (wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermB->m_wPlug)
dTarget = GetVirtDevice ()->m_pTermB->m_dT:

else if (wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermC->m_wPlug)
dTarget = GetVirtDevice()->m_pTermC->m_dT:

else
ASSERT(FALSE)

return dTarget:

%f‘ ((wChannel>0) && (wChannel<4)) Nr arch.7597
Str. 16
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[ Crmniw

pomiar.PrzelaczNaCzujnik (wChannel, wlitem);
return TRUE;
}

else
return FALSE:;

}

SIS SIS I IS IS LSS LSS SIS SIS SIS IS LIS SIS A 77
Vel
s IMPLEMENTACJA KLASY CMeasuringDevice - cbejmuje calos$é operacji pomiarowych

a4
SIS LSS SISO

P -
CMeasuringDevice: :CMeasuringDevice ()
e e -
{
7/ contstructor
m_bBusy = FALSE:
m_pSettingsDlg = NULL;
m_pTermA = new CTermostat:
m_pTermB = new CTermostat:
m_pTermC = new CTermostat;
} ;
S e e e -
CMeasuringDevice: :“CMeasuringDevice ()
e e e
{
/7 contstructor
delete m_pTermA:
delete m_pTermB;
delete m_pTermC;
}
static char BASED_CODE _szPathName[]="termdat.dat":
/e
BOOL CMeasuringDevice: :OnInitialize()
S e e
{
BOOL bRetVal = FALSE;
CFile file;
CFileException fe;
if (Ifile.Open(_szPathName, CFile::modeRead | CFile::shareDenyWrite, &fe))
AfxMessageBox (IDS_MSG_CANTLOAD, MB_ICONEXCLAMATION) ;
else
{
CArchive loadArchive(&file, CArchive::load | CArchive::bNoFlushOnDelete);
TRY
{ .
GetApp () ->BeginWaitCursor():
m_pTermA->Serialize (loadArchive);
m_pTermB->Serialize (loadArchive);
m_pTermC->Serialize (loadArchive):
loadArchive.Close():
file.Close():
}
CATCH_ALL (e)
{
file.Abort(); /7 will not throw an exception
GetApp()->EndWaitCursor():
END_CATCH_ALL
GetApp () ->EndWaitCursor():
bRetVal = TRUE;
}
return bRetVal:
}
e e
BOOL CMeasuringDevice: :OnDeactivate()
e e e e e e
{

BOOL bRetVal = FALSE:
CFile file; Nr arch.7597
Str. 47
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CFileException fe;

if (!file.Open{_szPathName, CFile::modeCreate |
CFile::modeReadWrite | CFile::shareExclusive, &fe))
AfxMessageBox (IDS_MSG_CANTSAVE, MB_ICONEXCLAMATION):

CArchive saveArchive (&file, CArchive::store | CArchive::bNoFlushOnDelete);

TRY

{
GetApp () ->BeginWaitCursor();

m_pTermA->Serialize(saveArchive):
m_pTermB->Serialize (savelrchive);
m_pTermC->Serialize (saveArchive):

saveArchive.Close():
file.Close();

}
CATCH_ALL (o)
{

file.Abort(): /~ will not throw an exception
GetApp () ->EndWaitCursoxr():

AfzxMessageBox (IDS_MSG_CANTSAVE, MB_ICONEXCLAMATION):

}

END_CATCH_ALL

bRetVal = TRUE;

GetlApp () ~>EndWaitCursor():

..—iurn hRetVal:

if (m_pSettingsDlg !|= NULL)

TRACEQ ("The m_pSettingsDlyg window marked as already openedi~n'):;
return;

}

CTermostatyDlg * pDlg = new CTermostatyDlg():
ASSERT (pDlg):

m_pTermA->GetParameters (pDlg->m _nPlugad, pDlg->m_dTempA, pDlg->m_dOdchA, pDlg->m_dTA):
m_pTermB->GetParameters (pDly->m_nPlugB, pDlg->m_dTempB, pDlyg->m_dOdchB, pDig->m_dTB):
m_pTermC->GetParameters (pDlg->m_nPlugC, pDlyg->m_dTempC, pDlg->m_dOdchC, pDlg->m_dTIC):

pDlg->Creats (IDD_DLG_TERMOSTATY,GetApp ()->m_pMainWnd) ;

SettingsDlg = pDlyg:;

ASSERT (m_pSettingsDlg):
if (m_pSettingsDlgl=NULL)

m_pTermA->SetParameters ( (WORD) m_pSettingsDlg->m_nPlugh.
m_pSettingsDlg->m_dTempA.
m_pSettingsDlg->m_dOdcha,
m_pSettingsDlg->m_dTA):

m_pTermB->SetParameters((WORD) m_pSettingsDlg~>m_nPlugB,
m_pSettingsDlg->m_dTempB,
m_pSettingsDlg->m_dOdchB,
m_pSettingsDlg->m_dTB):

m_pTermC->SetParameters({(WORD) m_pSettingsDlg->m_nPlugC.
m_pSettingsDlg->m_dTempC,
m_pSettingsDlg->m_dOdchC,
m_pSettingsDlg->m_dTC); Nr arch.7597

} Str. 18
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}

static char BASED_CODE _szDispString[]="Proszg czekad... przeprowadzam pomiar na slemencie %d!":

ASSERT ( (pT==m_pTermd) || (pT==m_pTermB) || (pT==m_pTermC)):
ASSERT (pPTry):

/7 funkcja ma pomierzyé wszystkie wartosci na wskazanym termostacie
ASSERT (pT->m_wPlug!=0):

pPTrg->m_dTemp = pT->m_dT;

pPTrg->m wlerm = (pT==m_pTermA)?1: ((pT==m_pTermB)?2:3):
pPTrg->m_wPlug = pT->m wPlug:

pPTrg->m_ctWhen = CTime::GetCurrentTime():

CProgressDly * pDlyg = new CProgressDly:
ASSERT (pDlg}:

char sBuff[255];
77 Ela
/7 NrCzuj=0:
TRY /7 aby mozna hylo przerwaé pomiar
/7 np. w przypadku zwisu hardware'u

for ( int i=0; i<PRS_IN_AGG_CNT; i++ )
{

~=i;
if (! (pPTrg->m_dwMask & (Ox1 << 1))}
continue:

sprintf (sBuff, _szDispString, i+1):
pDlg->DisplayInfo(sBuff):
#ifdef _DEBUG
DWORD dwTick = ::GetTickCount():
while (GetTickCount ()<dwTick+500) {}
#endif
pPTrg->m_aRes[i]=pT~>CetIltemR{i);

//POZNAN

pPTrg->m_aTemp{i]}=pT->CetItemT (i);
77  pPIrg->m_aTemp[i]=pT->m_dT;

}
}
AATCH_ALL (o)

END_CATCH_ALL

pDlg->DestroyWindow():
delete pDlyg:

pPTrg->m_bDone = TRUE;

GetApp () ->m_pMainWnd->EnableWindow (FALSE) ;

CStatusDlyg =+ pDly = new CStatusDlg (NULL):
ASSERT (pDlg):

m_pTermA->Reset():
m_pTermB->Reset () :
m_pTermC->Reset ().

for (::)
7/peek message Nr arch.7597
MSG msg: /7| PM_NOYIELD Str. 49



1f((!pDlg) || (1pDlg->IsDialogMessage {Smsyg)))

TranslateMessage (Smsg):
DispatchMessage (Smsyg) :

776G

if (m_wPlug!=0)

WORD wlt = 15;
if (GetDevice()->Selectltem(wlt, m_wPlug))

m_dTnow = GetDevice()->BetTemperature (m_wPlug, TRUE):

else
m_dTnow = TEMP_NOMS;
}
e e e e
BOOL CTermostat::IsStable()
e i T T
{
if (m_wPlug==0)
return FALSE:
(m_dwTicker==0)
m_dwTicker = GetTickCount():
m_dTlast = m_dTnow;
return FALSE;
}
if {(GetTickCount()-m_dwTicker)<TEST_QUANT)
return m_bIsStable:;
//POZNAN
/7 CheckTemperature(pDlg):
Vo4 m_dTnow= this->m_dT;
DWORD dwCheckPaoint = GetTickCount():
m_dDelta = (fabs{m_dTlast - m_dTnow))/((dwCheckPoint - m_dwTicker)+0.001):
if ((! (m_dDelta>m dTdt)) && (fabs(m_dT-m_dTnow) < m_dDivergence))
m_hIsStable = TRUE;
else
m bIsStable = FALSE;
m_dTlast = m_dTnow;
v dwTicker = dwCheckPoint:
irn m_hlIsStable;
}
e e e e
double CTermostat::GetItemT (WORD wit)
e e e e e
{

/7 zwraca temperaturg dla itemu wlt
//Ela ustawia 15 w Pobierz wartosci
77 wilt = 14;
if (GetDevice()->SelectIltem(wIt, m_wPlug))
return GetDevice()->GetTemperature (m_wPlug):
else
return TEMP_NOMS:;

¥
g ittt el T T T T U —
double CTermostat::GetItemR(WORD wit)
e e e e e e e e e e
{
// zwraca temperaturg dla itemu wlt
if {GetDevice()}->Selectltem(wlt, m_wPlug))
return GetDevice()->GetResistance(m_wPlug):;
else
return TEMP_NOMS:
}
Nr arch.7597
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m_dTlast = 0.0;
m_dTnow = 0.0;

m dTdtnow = 0.0:
m_hIsStable = FALSE:;
m_dwTicker = 0;

#ifdef _DEBUG
if (m_wPlugl=0)}

dwTicker[m_wPlug-1]=GetTickCount():
dwTickBase[m wPlug-1] = dwTicker[m wPlug-1]:

CObject: :Berialize(ar);
if (ar.IsStoring())

{
ar << (DWORD)m_kIsActive;

ar << m wPlug.

ar << m_dT:

ar << m_dDivergence;
ar << m dTdt;

else /7 ar.IsLoading()

{
DWORD dwlsActive:
ar >> dwlsActive;
ar >> m_wPlug;
ar >> m_dT:;
ar >> m_dDivergencs;
ar >> m_dTdt:;
m_bIsActive = (BOOL)dwlsActive:
}
}
LIS S S S S S S SSSSSSSSSSS
Ves
/7 IMPLEMENTACJA KLASY ClInterfacelEC625 - podstawowe operacje na czujnikach
Vo4

IOl PSPPI SISO/

e e e
double CInterfacelEC625: :GetTemperatures (WORD wChannel, BOOL bWaitingForTemperatureOK)

BOOL bNcHardware = FALSE;
BOOL bDemo = FALSE:;
BOOL bFromKeyb = FALSE:

#ifdef NO_HARDWARE
bNoHardware = TRUE:
#endif

#ifdef DEMO
bDemo = TRUE;
#endif

#ifdef FROM_KEYB
bFromKeyk = TRUE:
#endif

if (| bNoHardware && | (bFromKeyb && bWaitingForTemperatureOK))

double dR, dT:
/7Ela
WORD temper=999;
pomiar.PobierzWartosci (wChannel, temper, &d4T. &4R): Nr arch.7597
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if (bFromKeyb)
dT = GetTargetTemperature(wChannel);

return dT;

}
//TG

if (bDemoc || bFromKeyh)

{
#ifdef _DEBUG
| dwTicker[wChannel] = GetTickCount()+1; /~ na wypadek wypadku
double dDif = (dwTlicker{wChannel]}-dwTickBase[wChannel])-1000 + 0.1:
#endif

| double dTarget = GetTargetTemperature(wChannel):
|
|

return ({log{(double)dDif)+dTarget) dDif) + dTarget:
77  return dTarget;

}

else
| return O:
}
j// ___________________________________________________________________________
double CInterfacelEC625: :GetResistance (WORD wChannel)
// ___________________________________________________________________________
{

# define rezyst(t,R0,A,B) (RO#(1+Axt+Bxt%*t))
dec=or=» r0 = 100.0;: double a=0.003909667: double b = ~-5.93333333333343e-7;

#ifndef NO_HARDWARE
double dR, dT:
pomiar.PobierzWartasci (wChannel ,Nrczuj, &IT, &dR);

++Nrczuj ;

return dR:;
#endif

#ifdef _DEBUG
dwTicker{wChannel] = GetTickCount()+1; ~/~ na wypadek wypadku
double dDif = (dwTlTicker[wChannel]-dwTickBase[wChannel])-1000 + 0.1;

double dTarget = GetTargetTemperature(wChannel):

77 TGDEMO
| double rez = rezyst(dTarget.r0,a.b);
3 return rez;

s/ return ((log((double)dDif)+dTarget) /dDif) + dTarget * 1.5;
#else
| i- 1rn O;
#endi’

3}

double dTarget = 0;

if (wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermA->m_wPlug)
dTarget = GetVirtDevice(}->m_pTermaA->m_dT:

else if(wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermB->m _wPlug)
dTarget = GetVirtDevice()->m_pTermB->m dT;

else if (wChannel == GetVirtDevice()->m_pTermC->m_wPlug)
dTarget = GetVirtDevice()->m_pTermC->m_4T;

ASSERT (FALSE) ;

|

|

|

else
|

‘ return dTarget:
|

\

|

}

e e e e e e e e e e e e e e

BOOL CInterfacelEC625::SelectItem{WORD witem, WORD wChannel)
Tl P SR ———

.

| if ((wChannel»>0) && (wChannel<4)) Nr arch.7597
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pomiar.PrzelaczNaCzujnik (wChannel, wltem):
return TRUE;

}
else
return FALSE:
}
FIIS PSSP LSS LS PSSP S PSS SIS IS SIS IS A 7
s/

/7 IMPLEMENTACJA KLASY CMeasuringDevice - chejmuje calogd operacji pomiarowych
s
LEl S S S SSES L SESSESSSSSSSSSSSSSSESESSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSS

e e e
CMeasuringDevice: :CMeasuringDevice ()
Y ettt L T et e L L
{
/7 contstructor
m_bBusy = FALSE;
m_pSettingsDlg = NULL:
m_pTermA = new CTermostat:
m_pTermB = new CTermostat;
m_pTermC = new CTermostat:
}
e e
| CMeasuringDevice: :“CMeasuringDevice()
[ om0 S e 8 e 8 e e e o
{
| sontstructoer
| & sete m_pTermd;
delete m_pTermB;
‘ delete m_pTermC;
}
static char BASED_CODE _szPathName[]="termdat.dat":;
A e e e e e
BOOL CMeasuringDevice: :OnInitialize ()
Y e e e TR
{
BOOL bRetVal = FALSE;
CFile file:;
CFileException fe;
if (lfile.Open(_szPathName, CFile::modeRead | CFile::shareDenyWrite., &fe))
AfxMessageBox (IDS_MSG_CANTLOAD, MB_ICONEXCLAMATION):
else
{
CArchive loadArchive(&file, CArchive::lcad | CArchive::bNoFlushOnDelete):
TRY
{ o
GetApp ()->BeginWaitCursor():
m_pTermA->Serialize(loadArchive):
m_pTermB->Serialize(loadArchive);
m_pTermC->Serialize (loadArchive);
loadArchive.Close():
file.Close():
}
CATCH_ALL (e)
{
file.Abort(}:; -/ will not throw an exception
GetApp () ->EndWaitCursor();
END_CATCH_ALL
GetApp () ->EndWaitCursor():
bRetVal = TRUE;
}
return bRetVal:
}
A e e e e ———————————————————
BOOL CMeasuringDevice: :OnDeactivate()
e e e e
{

BOOL bRetVal = FALSE; Nr arch.7597
CFile file: Str. 23
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/% pomiar.cpp */

LLLI LSS LSS,

#include "stdafx.h"

#include "pomiar.h"

#include "math.h"

#include "conio.h"

#include "dlgfromk.h"

S

extern "C" int ieseg(int):

extern "C" void ieinit(int.int,int):
extern "C" int ieoutput(int.char=.int):
extern "C" int ieabort(veid):;

extern "C" int ieenter(int.char®*.,int):
*/

#include “"iewinlib.h"

#define bn -5.775e-7
#define an 0.003%083

#define dO 439.932854
#define dl 472.418020

#define d2 37.684494
#define d3 7.472018
#define d4 2.920828
#defing d5 0.005184
#deﬁ} 3 d6 -0.963864
#def d7 -0.188732
#define dB8 0.191203
#define d9 0.049025

/3 336 3 T IE J 36 I I 36 6 IE I I IE B IE I IE 6 IE I IEIE W I I 166 I I I 6 IE I I 6 I I I I I IE I I I I I IS

void ini_karty(void)

double ss:
int err,a:
for(a=0: a<65; a++)
ss= 234,67/3.32;
ieseg (0xD0O00):
ieseg (0xD000) ;
iesey (0xD0OO0);
ieseyg (0xD0O00) ;
ieseg (0xD000) ;
ieseg (0xD00OO);
for(a=0; a<650; a++)
ss= 234,67-3.32;
ieinit(0x2k8,21.0):
ieinit (0x2hb8,21,0):
iei "t(0x2b8,21,0);
imamzc (0x2b8,21,0);
‘ ie1u1t (0x2b8,21.0):
- ieinit (0x2b8,21,0):;
for(a=0; a<65; a++)
‘ ss= 234,67,3.32:

/7 ieinit (0x2b8,21,0x00);

ieabort():;
ieabort():
isabort():
ieabart():
for(a=0; a<65; a++)
| ss= 234,67/3.32;

}

L0l /O SSSSSSSSSSSESSSSASSSSSSSSSLSS
SOOI
void CPomiar::Delay{int czas)

{

CTime poczatek = CTime::GetCurrentTime():
//CParyDoc: :printf ("\r\n Czekaj %d sek. *",czas):

while(1)
{

CTime teraz= CTime::GetCurrentTime():
CTimeSpan roznica = teraz - poczatek:

int roz =({int) roznica.GetTotalSeconds():
if( czas<{= roz )

break:;

Nr arch.7597
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}

while(1)

CTime sek= CTime::GetCurrentTime():
roznica = sek - teraz:

if( 1 <= (int) roznica.GetTotalSeconds() )
;3 //CParyDoc::printf ("s");

break:

}

I3 M3 36 9 6 6 36 3 W I 36 I 36 I I I I 366 A€ IE I 6 6 I 30 I 36 36 36 6 IE I I I IE 36 I 36320 I 36 3 I I I I H R

#define rezyst(t.R0,A,B) (RO*(l+A*t+Bet#t))

struct

{

double temp_g:
double temp_z:
double hl_dop;

} oblpar[6}= { 33.0, 30.0, 0.105,
45.0, 40.0, 0.165.
80.0, 70.0, 0.25.
104.0, 85.0, 0.475,
150.0, 110.0, 0.5,
170.0, 70.0, 1.25

}:
et D2 {

w a0le b3

double r;

} m_d2g[3];

struct D2 m_d2g[3]:
struct D2 m_d2z[3}:

77 double te;

void CPomiar: :0bliczRAB(struct D2 *s ,double* RO, double* A, double* B)

double wl=(s[0].r*s[1].t-s[1].r*s[0].t)*(s[1].r*s[2].t*s[2].t-s[2].r®s[1].t#s[1].t)~(s[0].r*s[1].tes[1

1.t-s[1].r*s[0].t*s[0].t)*(s[1].r*s[2].t-s[2] .7*s[1].t):/”

double w2=(s[1].t-s{0].t)*(s[2].t-s[1].t)*(s[2].t-s[0].t): ~//warunek na trzy rozne punkty t

if (wlxw2==0)

return;

double AA=(s{l].r-s[0].r)%(s[l].r*s[2].t*s[2].t~s[2].r*s[1].t#s[1].t)-(s[0].res[1].t*s[1].t-s[1].r*s[0

].t»s[0].t)*(s[2].r-s[1].1r}:

/%

AA=BA/wl;

double BB=(s[0].r*s[1l].t-s[1l].r*s[0]).t)}*(s[2].r-s[1].v)~(s[1].r*s[2].t-s[2].r*s[1].t)*(s[1].r-s[0].r):
BB=BB/wl:

3 'ble RR=s[D].r/(1+AA*s[0].t+BB*s[0].t*s[0].t):

Wi o= AA;
«;; = BB;
=R0O= RR;

STARA na komputerze Pentium

SISO IS AL,
void CPomiar: :SprawdzCzujl()

1

CString wyniki_new;

wyniki = wyniki_new:

sprintf (ck.," ZLY "3

m_nOKey =1;

double temp_char, rez, tn, rn,dr, bl, blad_dp;

ObliczRAB( m _d2g, &m_dRy,&n_dAg.Sm_dBg):

sprintf (wyn.,"\r\n  TABELA WYNIKOW CZUJNIKA WODY GORACEJ “r“n"):
wyniki += wyn;

sprintf (wyn,"~r\n|~------ == [-==-=-—-- | —======= [ === | === | =mmmmm——— INr\n"):
wyniki += wyn;

sprintf(wyn, "| Lp. | t | dR | t czuj | Elt | Edop | Dyearch 7S9%R"):
wyniki += wyn: Str. 25
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sprintf (wyn, "|------ | === | ======= | =======- |- |-—————-- | == INeS\n ') jwyniki += wyn:
sprintf (wyn, "| - | °C ] om | °C | °C ] °C | Isrsn) swyniki += wyn;
sprintf (wyn, "|------ |======- [ ——=--- | -===---- [---mmemmmm e | m=mmmm- |t IxNeS\nt) swyniki += wyn;

for(int i=0:; i<6; i++)

{
temp_char= tmin + i #* ((tmax-tmin)/5);
rez = razyst(temp_char,.m_dRg.,m_dAg.m_dBg):
TempNorma{ rez, &tn):
rn=RezNorma (temp_char):
dr=rez-rn;
bl = tn - temp_char:
blad_dp = 2.0;

/7 (0.30+0.005*temp_char)*rOn%* (an+2*bn*temp_char):

if (fabs{bl}) - blad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLY "):
m_nOKey = 0;
}
else
sprintf(ok, " DOBRY "):
sprintf(wyn,"| %-4d| %-4.01f |%-6.21f | %-6.21f |".,i+1l,temp_char.dr,tn):
wyniki += wyn;
if{fabs(bl)<1.0E3)
sprintf (wyn.," %-9.31f|",b1);
wyniki += wyn;

-

elss |
sprintf(wyn,"  error ["):
wyniki += wyn:;

}

sprintf{wyn," X%-6.21f |%s|\r\n",blad_dp.ck):

wyniki += wyn;

sprintf(wyn, "[------ | ====--- -=----- J-=—=——-- === | mmmmmmm e f=mmmm———- INr\n");
wyniki += wyn;

PILEIS IS LSS SIS SIS SIS SIS S
void CPomiar::SprawdzCzuj2()

{
double temp_char, rez, tn, rn.dr, bl, blad_dp:

ObliczRAB(m_d2z, &m_dRz,&m_dAz, &m_dBz):
sprintf (wyn,"~r\n  TABELA WYNIKOW CZUJNIKA WODY ZIMNEJ “r“\n"):

wyniki += wyn;

sprintf (wyn,"~r\nj------ -~ |=—===-= | === | ==mmm——————- | ————— | === S AN 1y H

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, "| Lp. | t ] Robl | R nor | Elt | Edop | ocena |“r\n"):

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, "|------ === [ === | === oo | ========= [~===m=-- [NrSn”) iwyniki += wyn:
~intf (wyn, "| -~ | °C | om | om | °C | °Cc | [SNesn") swyniki += wyn;
“intf (wyn, "|------ }——-=--- |-===-—- |-=~—-=- jmmm | -~ |~ ————— [Nr\n") ;wyniki += wyn;

for(int i=0: i<6; i++)

{
temp_char= tmin + i #* ((tmax-tmin)/5):
rez = rezyst(temp_char,m_dRz,m_dAz,.m dBz);

TempNorma{ rez, &tn):
rn=RezNorma (temp_char);
dr=rez-rn;
bl = tn - temp_char:
blad_dp = 2.0:

i// wersja blad w omach

Vo4 tn=temp_char ;

Bed rn=RezNorma (temp_char) ;

‘// bl = rez - rn;

Vo4 blad_dp = 0.7:

V4

s (0.30+0.005*%temp_char)*rin* (an+2*bn*temp_char):

if(fabs{bl) - blad_dp >0}
{

| sprintf (ok," ZLY "):
‘ m_nORey = 0O:
}

else

sprintf(ok, " DOBRY "); Nr arch.7597
sprintf(wyn."| %-4d| %-4.01f |%-5.21f [%-5.21f |",i+l,tn,rez.1n): g ,.
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}

*/

wyniki 4= wyn;

if (fabs(bl)<1.0E3) {
sprintf (wyn," %-9.31f1".bl}):
wyniki += wyn:

else {
sprintf(wyn," error 1")s
wyniki += wyn;

}
sprintf(wyn." X%-6.21f |[X%s|>r>n",blad_dp.ok):
wyniki += wyn:

sprintf(wyn, "[------ === [--——--- |m=mmm- jmmmmm - e ek fmmmmm - [Nr\n"):

wyniki += wyn;

/7 DOGRANA z komput TG

void CPomiar: :SprawdzCzujl()

na

CString wyniki_new:

wyniki = wyniki_new;

sprintf (ok.," ZLY "y:

m_nOKey =1;

double temp_char, rez, tn, rn.dr, bl, blad_dp:

+« 11czRAB( m_d2g, &m_dRg,&m_dAg.Sm_dBg);
sprintf (wyn,"~r\n

wyniki += wyn:
sprintf {(wyn,"~\r\n

-—=|~Nr\n"};

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, " | Lep. | t | Robl
INTSsn") ;s

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, " | —=—=- | === | ===

——==[Nr\n") :wyniki += wyn;

gsprintf (wyn, " ] - | °C | om
N\ ") swyniki += wyn:
sprintf (wyn, " |-—---- [ ~=mmem ==

~-=-=|\r\n") ;wyniki += wyn;

for(int i=0; i<{=6; i++)

{
temp_char= tmin + i * ((tmax-tmin)-/5):
if (i==6) {

double ral = r n*an;
double ral= m_dRg*m_dAg;
double rkl=m_dRg#*m_dBg;
double rb0=xr_n*bn;

double rb=rbl - rb0;
double ra=ral - ral:
temp_char= (ra) ~ (2 #(rh));

}
if (temp_char <= tmax && temp_char >= tmin) {
rez = rezyst(temp_char.m dRg,m_dAg.m_dBg):
TempNorma{ rez, &tn):
rn=RezNorma (temp_char):
dr=rez-rn;
bl = tn - temp_char;
blad_dp = 2.0:
/7 (0.30+0.005*temp_char)*rdn*(an+2*bn*temp_char):
if (fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf(ok." ZLY ")
m _nOKey = 0;
}
else
sprintf(ok, " DOBRY "}:
sprintf (wyn," | %-4d| X%-4.01f |%-8

TABELA WYNIROW CZUJNIKA WODY GORACEJ ")

| Rnorm | dR | Et

| -mmmmmme | == | ~mmmmm e

| om | om | °C

| ===mmmee | ===mmmmmes | =mmmmm e
Nr arch.7597

.31f|2—8.31f|2+8.29${r

i+1l,temp_char,rez,rn.dr);
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wyniki += n;

if (fabs(bl)<1.0E3) { % 1.0E3 =/
sprintf (wyn,"%+11.2e|",bl):
wyniki += wyn;

else {
sprintf{wyn.," error ")
wyniki += wyn:

}
sprintf (wyn," %-6.21f |Zs|“r\n",blad_dp.ok):

wyniki += wyn:

sprintf (wyn, " === |=====-= [mmmmm e e | e g ity -

———————— INr\n");
wyniki += wyn;

SO
void CPomiar: :SprawdzCzuj2()

{

double temp_char, rez, tn, rn.dr, bl, blad_dp:

ObliczRAB( m_d2z, &m_dRz,&m_dAz,&m _dBz):

sprintf (wyn, "\r\n TABELA WYNIKOW CZUJNIKA WODY ZIMNEJ "):

wimiki += wyn;

ntf (wyn,"\r\n fmmmmmm | ===mmm- | ==mmm e == [==mmmmmem e [ ~mmmmmmmmmm e | ---

----- =ar\n"});

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, " | Lp. | t |
na |[\r\a'):

wyniki += wyn:

sprintf (wyn, " === N [
-——=|Nr\n"};wyniki += wyn:

sprintf (wyn, " | - | °C |

INesn ") ;wyniki += wyn:

sprintf (wyn, " |--—=-= [ == [
—===]N\r\n") ;wyniki += wyn:;

for(int i=0; i<=6; i++)

temp_char= tmin + i * ((tmax-tmin)/5):
if (i==6) {

double 1ral = r n*an;
double ral= m_dRz*m_dAz:
double rhl=m dRz*m_dBz:;
double rb0=xr nw*bn;
double rh=rbl - rhi:
double ra=ral - ral:
temp_char= (ra) 7 (2 =(rb)):

}

if (temp_char <= tmax && temp_char >= tmin) {

rez = rezyst(temp char.m_dRz,m_dAz.m_dBz);
TempNorma( rez, &tn):
rn=RezNorma (temp_char);
dr=rez-rn;
bl = tn - temp_char:
blad_dp = 2.0:
77/ (0.30+0.005*temp_char)*rin#* (an+2*bn*temp_char):
if(fabs(bl) - bhlad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLY "3
m_nOKey = 0;

}

else

sprintf(ock, " DOBRY "):

| dR

| Et | Edop | oce

sprintf {wyn," | %-4d| %-4.01f [%-8.31f|%-8.31f|%+8.2e|",i+1,temp_char,rez,.rn.dr);

wyniki += wyn;

if(fabs(b1)<1.0E3) { = 1.0E3 =/
sprintf (wyn,"%+11.2e[",bl};
wyniki += wyn;

Nr arch.7597
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else {
sprintf{wyn.,"  error ")
wyniki += wyn;

}
sprintf (wyn," X%-6.21f |Xs|“r\n",blad_dp.ok):
wyniki += wyn;
sprintf (wyn, " |------ | ——=-—=- [=====—==]|mmmmmmmm | mmmm e | mmmm e e |-
———————— INr\n") ;
wyniki += wyn;
} //iF
} 77 for

SIS LSS SIS S
FHLS LSS SO
void CPomiar::0bliczPary()

{

double temp_char:
int poz = 0;

double ttl, tt2, dt, bl, blad_dp:
doubkle rez, tg, tz;

eprintf (wyn,"\r\n TABELA WYNIKOW PARY CZUJNIKOW "y
[[iki += Wyn;
intf (wyn, "\r\n | =-==--- |=====-- |======- | === | == |- [~mmmm———— |INr\n
):
wyniki += wyn;
sprintf {wyn, " | Lp- | t1 | t2 | tl-t2 | Elt | Edop | wocena |Nr\n"):
wyniki += wyn;
sprintf(wyn, " | =-—=-- f=-mmm=- [-—=---- |-=—--- jommm [ == |~ [Nr\nt)
wyniki += wyn;
sprintf(wyn, " | [ | °C | °C | %% ] %% | | Nr\n"
Y:wyniki += wyn:
sprintf (wyn, " === | ==mm——= | === |======- | === [-——=———=—- |——m————- INr\n");

wyniki += wyn;

SIS S S S S
for{int i=0; i<6: i++)
{
temp_char= tmin + i * (((80-dt_min)-tmin)/5):;
ttl = temp_char + dt_min:
rez= rezyst(ttl,m_dRg.,m dAg.m_dByg):
TempNorma{ rez., &tg):
LSS S
tt2= temp_char ;
rez = rezyst(tt2.m_dRz.m _dAz.m dBz);
TempNorma { rez, &tz):
dt=ttl-tt2;
blad_dp= (0.5 + 3={dt_min-sdt}):;
bl =100#(dt - (tg-tz))/(tg-tz):
if (Fabs(bl) - blad_dp >0)

sprintf (ok.," ZLY iy
m_nOKey = 0O:

}

else

sprintf(ck, " DOBRY "):

++poz;

sprintf (wyn," | %-4d| %-4.01fF| %~4.01fF| %-4.01f]|",poz,ttl,tt2.dt):;

wyniki += wyn;

if (fabs(bl)<1.0E3) { %= 1,0E3 #»~
sprintf (wyn," %-8.51f|".,bl);
wyniki += wyn;

else {
sprintf (wyn," arror 1"):
wyniki += wyn;

}
sprintf{wyn.," %-6.31f |Xs|\r\n",blad_dp.ok}:
wyniki += wyn;
sprintf {wyn, " | === |=m=————- R e | == | = ———— RSN
n n ) ;
wyniki += wyn; Nr arch.7597
Str. 28
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LOSIII LS IS SIS SIS IS LSS SIS 2SS
for{ i=0: i<6; i++)

{

temp_char= tmin + i * ((tmax-10-tmin)/5):

ttl = temp_char + 10;

rez= rezyst(ttl,m _dRg.m_dAg.m _dBg);

TempNorma{ rez, &tg):
el e dddd

tt2= temp_char ;

rez = rezyst(tt2,m_dRz,m _dAz,m dBz):

TempNorma ( rez, &tz):

dt=ttl-tt2;

blad_dp= (0.5 + 3% (dt_min-/dt)):

bl =100%(dt - (tg-tz))/(tg-tz):

if (fabs(bl) - blad_dp >0)

{

sprintf (ck," ZLY ")
m_nOKey = 0O;

}

else

sprintf(ock, " DOBRY "):

++poz;

sprintf (wyn," |  %-4d| %-4.01f| %-4.011| %-4.01f|",poz,ttl,tt2.dt);

wyniki += wyn;

if(fabs(bl)<1.0E3) { »» 1,0E3 =~
sprintf (wyn," %-9.51lf|",hl);
wyniki += wyn:

else {
sprintf(wyn." error 1"):
wyniki += wyn:

}

sprintf{wyn." X%-6.31f |Xs|“r\n",blad_dp.ok):

wyniki += wyn:

sprintf(wyn, " | ———=—-- |-===--- | =mmmm | bl I e [RSaN
x].II);

wyniki += wyn:

}
/7 tylko dla win95  wyrzucic dla win3_1
/7  sprintf(wyn, "Sr\nhei\nsreinN\z\ns\r\nsesasrsasre\asesn e memem mm e e e |=======]=-=--
———————— ==~ ===\ ")
s/ wyniki += wyn;
VISP L VIS LI LI ELIII I I IIIIII OIS IIIIII I IIIIIIIId
for( i=0; i<6.; i++)
{
temp_char= tmin + i * ((tmax-20-tmin)~/5):
ttl = temp_char + 20:
rez= rezyst(ttl,m_dRg,m dAg.,m _dBg):
TempNorma{ rez., &tg):
e S
tt2= temp_char ;
rez = rezyst(tt2,m_dRz,m dAz.m_dBz);
TempNorma ( rez, &tz):
dt=ttl-tt2;
blad_dp= (0.5 + 3=(dt_minsdt)):
bl =100%(dt - (tg-tz))}/(tg-tz):

if (fabs{bl) - blad_dp >0)
sprintf (ock," ZLY "3

m_nOKey = 0;
alse
sprintf(ok, " DOBRY "):
++pozZ;
sprintf {wyn," |  *%-4d] %-4.01f) %-4,01F| %-4.01f[",poz.ttl,tt2,.dt);

wyniki += wyn;

if(fabs(bl)<1.0E3) { /% 1,0E3 =/
sprintf (wyn.," %-9.51f|",bl);
wyniki += wyn;

else {
sprintf (wyn," error 1"):
wyniki += wyn;
}
sprintf (wyn." %-6.31f |%s|\r\n".blad_dp,ok): Nr arch.7597
wynlkl += wyn: StI' 30
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sprintf (wyn, " = |-mm—mm|mmmmmom oo e e e | == - NN

l.1Il);
wyniki += wyn;

////;//////////////////////
ttl = tmin + dt_max:
rez= rezyst(ttl,m dRyg.m dag.m dBg):
TempNorma ( rez, &tg):
///////////////
tt2= tmin ;
rez = rezyst(tt2,m_dRz,m_dAiz.,m_dBz):
TempNorma ( rez, &tz):
dt=ttl-tt2:;
blad_dp= (0.5 + 3*(dt_min-dt)):
bl =100%(dt - (tg-tz))/(tg-tz):

if (Fabs(bl) - blad_dp >0)
sprintf(ck," ZLY "y:

m_nOKey = 0;
}
else
sprintf{ck. " DOBRY "}:
++poz;
sprintf (wyn," | %-4d]| %-4.01f} %-4.01f]| %-4.01f|",poz,ttl,. tt2,dt);
wyniki += wyn:
if (fabs(b1)<1.0E3) { /= 1.0E3 =~/
sprintf (wyn," %-9.51f|".,bl);
wynikli += wyn:
else {
sprintf (wyn." error 1"):
wyniki += wyn;
}
sprintf (wyn," %-6.31f |X%s|\r\™n",blad dp.,ok):
wyniki += wyn;
sprintf (wyn, " [-=—=== [======- Il et [t == - S
n u ) :
wyniki += wyn:
LIS AL
| ttl = tmax :
| rez= rezyst(ttl,m _dRg,m_dAg.m_dBg):
TempNorma ( rez, &tg):
‘ PISLELLIIIIIS L7
‘ tt2= tmax - dt_max:
| rez = rezyst(ttZ2,m_dRz,m_dAz,m _dBz);
| TempNorma( rez, &tz):
| dt=ttl-tt2:
blad_dp= (0.5 + 3#(dt_min-dt)):
bl =100%(dt - (tg-tz))/(tg-tz);
if (fabs{bl) - blad_dp >0)
| sprintf(ck," ZLY "y
l m_nOKey = 0:
| }
‘ else
sprintf(ok, " DOBRY "):
++poz;
sprintf (wyn," | %-4d] %-4.01f} %-4.01fF| %-4.01f|",poz,ttl, tt2.dt);
wyniki += wyn;
if (fabs(b1l)<1.0E3) { -» 1.0E3 »~/
sprintf (wyn.,"  X%X-9.51f|",bl):
wyniki += wyn;
| else {
sprintf(wyn.," error 1"):
wyniki += wyn;
}
‘ sprintf (wyn," %-6.31f |Xs| r\n",blad_dp.ok):
i wyniki += wyn;
‘ sprintf (wyn, " | === | === | === R Rt D e Raltale ettt [RSaN

‘nu);
| wyniki += wyn:

SIS SIS S

//TGEGE max dla par UWAGA 1=g goracy
SIPIIIII PSSP I PP P LIS 2777 2=z zimny

Nr arch.7597
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double ra( = r_n=*an;
double ra2= m_dRz*m dAz;
double rbZ=-m_dRz*m_dBz;
double ral= m dRg*m_dAg:
double rbl=m_dRg#*m_dBg:
double rhi=r_n=*bn;

doubkle rb20=rb2 - rhi:;
double ra2l=ra2 - ral:
double rb10=rbl - rb0:
double raf02=ra0 - ra?2;
double ral0=ral - raQ:

temp_char=tmin +{ (ra02-2#tmin*rb20) ~ (2 *rb20})):

tt2 = temp_char ;
rez = rezyst(tt2,m_dRz,m_dAz,m_dBz):

TempNorma( rez., &tz):

VL Ll i e4
double 1_y = rbO#*ra2l + rbl*ra02 + rb2#ralQ;
double m_y = (-2)*rbl0=rh20;
double t_y = 1_y/m y:
ttl= temp _char + t_y:
/TG
| if(tt1<=200 && t_y>2)
| rez= Trezyst(ttl.m_dRg.m dag.m_dBg):
TempNorma ( rez, &tg):
dt=ttl-tt2;
blad_dp= (0.5 + 3={dt_minsdt)):
bl =100#{dt - (tg-tz})/(tg-tz):

| if (fabs(bl) - blad_dp >0)
| {

sprintf (ok," ZLY "y:

m_nORey = 0.
}
else
sprintf(ok, " DOBRY "):
++poz;
sprintf (wyn," | %-4d| %-4,01f] %-4.01f] %-4.01f|",poz,ttl,tt2,.dt);

wyniki += wyn;

if (fabs(bl)<1.0E3) {
sprintf (wyn," %-9.51f|",bl);
wyniki += wyn:

else {
sprintf(wyn," error 1"):
wyniki += wyn;

}

sprintf(wyn," X%-6.31f |[%s|“r\n".blad_dp.ok):

wyniki += wyn;

sprintf{wyn, " | =—===- |-—=----- |-———--- |- - NS 2N
nll);

wyniki += wyn:

FIIIIL LIS ISP IS ISP Il r 7
pggcece max dla par

if (m_nOKey) {

sprintf (wyn."~\r\n WYNIK BADANIA  JEST POZYTYWNY "):
wyniki += wyn:

}

else {

sprintf (wyn,"\r\n WYNIK BADANIA  JEST  NEGATYWNY ")

wyniki += wyn:

}
77 CParyDoc::printf ("%s",wyniki);
}

VL0 LAl
void CPomiar::TempNorma (double rezys, doukle* tem)
{ //wsp. rownania r=r0#(l+axt+betst)

Nr arch.7597
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r n=100.0;
if(rezys > 500)
r_n=500.0:
if (rezys > 1000)
r_n=1000.0:

double del=r n%*r n*an*an-4*r_n*bn*(r_n-rezys);//wyroznik trojmianu
#tem = (sqgqrt(del) - r_n#*an)/(2 *r_n#bn):

}
VO Rt Rl e il iiidisdddddddddddddsdd
double CPomiar::RezNorma (double t)

double rezystancja = r_n#*(l+an*t+bhn#t=t);
return rezystancja;

}
SIS SIS LSS IS

void CPomiar::TempWzorc(int nNrZlacza, double rezyst, double* temp)
{ s7ze swiadectwa czujnika
double awz, bwz, r001, typ=1;
77 TG tymczasowo dla czujnika 25om zastapianego opornikiem 100om

if ( nNrZlacza==1)
awz=-0.00012347;
bwz=-0.00002591;
r001= 24.95867;

#ifdef DEMO
=temp = 50.0;
#endif

}

if ( nNrZlacza==2) {
awz=-0.00012347;
bwz=-0.00002591;
r001= 24.95867:

#ifdef DEMO
*temp = 100.0;
#endif

}

if( nNrZlacza==3) {
awz=-0.00012347;
bwz=~0.00002591;
r001= 24.95867:

#ifdef DEMO
#tem: = 150.0;
#en

#ifdef WZORC100om
r001=100.0;
#ondif

double Wt = rezyst- r001:

double Wrt = Wt- awz#*(Wt-1) - bwze#(Wt-1)=(Wt-1);

double ul = (Wrt-2.64)71.64;:
#ifndef DEMO

*#temp = dO0+dl*ul+d2=ul*ul+d3#*pow(ul,3)+d4*pow(ul ,4)+d5*pow(ul ,5)+db6*pow(ul ,6)+d7*pow(ul,7)+d8=pow(ul,s
J+d9#pow(ul,9);
#andif

SISO S LSS S
void CPomiar::PomiarIEC(double * wynik)

V0002222002022 000020l ds
static int te;
char instr[100]:
int a.dlug.przep;
char oustr[100];
#ifndef DEMO

if‘ (tel=7) Nr arch.7597
Str. 33



inicjal: ini_karty();
te=7;
77}
strcpy (oustr, "*RST"});
dlug=strlen{oustr):;
a=isoutput (16,custr.dlug):
Delay (10);
a=iecutput (16,custr,dlug):;

Delay(10):
a=ieoutput(16,oustr.dlug):
Pz
Delay(8):
a=igoutput (16,custr,dlug):
*/

}

//TQG przenioslem powyzszy nawias z za te=7zeby raz resetowal a=iecutput (16,custr,dlug};
7=Delay(10);
a=ieoutput (16.oustr,dluy):;

Nelay(10);
a=ieoutput(16,oustr,.dlug);
a=ieoutput(16,oustr,dlug);
=/
strecpy (oustr, "*RST") ;
ding=strlen(oustr):;
nela}  ;
s#moutput (16, 0ustr,dlug):
strepy (oustr,":conf:fres");
dlug=strlen(custr).;
#/Delay(1l):
a=ieocutput (16,custr.,dlug);
s/Delay(1l);
strepy(oustr,":isens:fres:nplc 8; dig
ss/strepy (oustr,":sens:fres:nplc 8; dig 7.
dlug=strlen(oustr);
7/Delay(l);
a=iecutput (16,oustr,dlug);
s/Delay(1);
strepy (oustr,":form:elem read"):
dlug=strlen(oustr):;
s/Delay(1l);
a=ieoutput(16,oustr,dlug):
s/Balay(1);
strecpy (oustr,":stat:meas:PTR 1; NIR 0");
dlug=strlen(oustr);
s/Delay(1}):
a=iecutput(16,custr.dlug);
s/Delay(1}:
ey (oustr, ' iread?”)
| njj=strlen(oustr);
//Delay(1);
a=isoutput(16,oustr,dlug);
7/Delay(1);
a=ieenter(16,instr,100);
//Delay(1l);
strepy (oustr,":stat:meas:even?");
dlug=strlen(oustr);
#/Delay(l):
a=ieoutput(16,oustr.dlug):
lelay(0.1);
a=isenter(16,oustr,100);
lelay(0.1}):
przep=atoi (oustr);
if (przep&&l==1)
s/printf ("przep = Xd\n",przep):

7.5: ocom on; aver:coun 2; tcon rep; stat on");
5")

»

’

else

s/printf ("~n instr = %s\n",instr):
ssprintf ("sn %8f Ohms"., atof(instr)):

double wyn = atof (instr):;
if (wyn<20)
goto inicjal;

w»wynik =wyn: Nr arch.7597
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7/sDelay(4):
#endif

#ifdef DEMO
double czujnika = 1;
if (typ_cz==1)
czujnika=5;
if (typ_cz==2)
czujnika=10;

*wynik = (100 + 19.4*m _nNrZlacza)* czujnika:;
#endif

}

LSS
void CPomiar::PrzelaczNaCzujnik (WORD nNrZlacza, WORD nNrCzujnika)

int adres = 0x300;

#ifndef DEMO
WORD multplex = (nNrCzujnika) + 16 # (nNrZlacza-1):
multplex = “multplex:;

unsigned char a=(unsigned char)multplex:

_rntp(adres,a):
. .start = CTime::GetCurrentTime():;
/TG w
Delay(1):
WORD stan=_inp(adres):
WORD maska = 1<{<{(nNrZlacza-1):
stan=stanfmaska;
if (stan==0){
sprintf (ok,"ZLY NR ZLACZA "}
/7 CParyDoc::printf (" BLAD MULTIPLEXERA zlacze nr X%d", nNrZlacza ):

#endif

}

void CPomiar::PobierzWartescFromKeyb (WORD NrZlacz, WORD NrCzujnika, double* dValue)
{

CDlgFromKeyb dlg:

char szLabel [200];

sprintf (szLabel, "Wprowadz wartosé ze zlacza %d", NrZlacz):

dlg.m_strlabel = szLabel;

dlg.DoModal ()

#dValue = dlg.m_dValue:

}

LSS LSS SIS

void ¢ rmiar::PobierzWartosci (WORD NrZlacz,WORD NrCzujnika, double* dTemperatura, double# dRezystancja)
{

int wzorcowy = 15;

double dWynik:

double dTemperatur;
m_nNrZlacza=NrZlacz;
m_nNrCzujnika= NrCzujnika:

/sEla - nie mierzyc gdy tylko temppotrzebna
if (m_nNrCzujnika 1=999)

e PrzelaczNaCzujnik (m_nNrZlacza, m_nNrCzujnika-1):;
czas_start = CTime: :GetCurrentTime():
Delay(l):

#ifdef FROM_KEYB
PobierzWartoscFromKeyb (m_nNrZlacza, m_nNrCzujnika., &dWynik):

feolse
PomiarIEC (& dWynik);
¥endif
»dRezystancja = dWynik;
}

PrzelaczNaCzujnik (m_nNrZlacza, wzorcowy):

#ifndef DEMO
czas_start = CTime: :GetCurrentTime(): Nr arch.7597
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#endif
PomiarIEC( & dWynik):
Delay(1):

#ifdef WZORC_ZMIENNY

TempNorma ( dWynik, S&dTemperatur):
*dTemperatura = dTemperatur:;
#endif

#ifndef WZORC_ZMIENNY
TempWzorc (m_nNrZlacza, dwWynik, &dTempsratur):
sdTemperatufa = dTemperatur:

#endif

}

VLl il il el L LAl il R il it il didd

LISV

const char* CPomiar::0blicz(struct D2 *sG, struct D2 *sZ, double tmini, double tmaxi, double tdmini, doubl
e tdmaxi,WORD typ_czuj)
{
typ_cz = typ_czuj:
tmin=tmini;
tmax=tmaxi;
dt_min=tdmini;
4% nax=tdmaxi.
1. +100.0;
triityp_czuj==1)
r n=500.0;
if (typ_czuj==2)
r_n=1000.0;
for( int i=0; i<3; i++)

{
m _d2g{i] = sG[i]:
m_d2z[i] = sZ[i]:

}
SprawdzCzujl():
SprawdzCzuj2():
ObliczPary():

return wyniki:
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/7 dlgfromk.cpp : implementation file
Vs

1 #include "stdafx.h"

#include "dlgfromk.h"

#ifdef _DEBUG

#undef THIS_FILE

static char BASED_CODE THIS FILE([] = __FILE__:
#g&éif

/7 CDlgFromKeyb dialog

: CDialog (CDlgFromKeyb::IDD, pParent)

CDlgFromKeyb: :CD1gFromKeyb (CWnd»* pParent /#=NULL*/)

VPP P00 000000000 0000020 000 d i i sidddidsddddsddddsddisddssddsdddd

{
s7{{AF¥X_DATA_INIT(CDlgFromKeyb)
m_strLabel = "";
m_dValue = 0:
//}}AFX_DATA_INIT
}
void CDlgFromKeyb::DoDataEzchange (CDataExchange* pDX)
{
CDialog: :DoDataExchange (pDX)
77 {{AFX_DATA_MAP (CDlgFromKeyb)
DDX_Text (pDX, IDC_LABEL, m_strLabel):
DDX_Text (pDX, IDC_VALUE, m_dValue):
DDV_MinMaxDouble (pDX, m_dValue, 0., 1l.e+021):
77/} YAFX_DATA_MAP
}

BEGIN_MESSAGE_MAP (CD1gFromKeyb, CDialog)
/7{ {AFX_MSG_MAP (CD1gFromKeyb)

#7 NOTE: the ClassWizard will add message map macros here

7/} YAFX_MSG_MAP
END_MESSAGE_MAP ()

VI PP 02000000000 00000000l d i i sl i dddddddididedididddedsidddd

/7 CDlgFromKeyb message handlers
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